

amelynek célja *hangos könyvek* szolgáltatása a weben. Az OCLC álláspontja szerint a Recorded Books lesz 1979 óta az első cég, amely hangos könyveket ad ki és terjeszt az USA-ban és az Egyesült Királyságban.

Az olvasók audiokönyveket tudnak keresni, a találatokat meg tudják nézni, „kölcsonözni” és meghallgatni az interneten vagy a NetLibrary platformján. A keresést lehet csak a hangzó anyagokra szűkíteni, vagy kihasználható a lehetőség, hogy a hangos könyvek össze vannak kapcsolva elektronikus tartalommal, amelyek megtalálhatók a könyvtár NetLibrary gyűjteményében.

A programban csak a NetLibrary regisztrált felhasználói vehetnek részt. A gyűjtemény 500 címet tartalmaz, gyarapítását havi 30 tétellel tervezik. Az olvasók ezeket a könyveket éppen úgy kereshetik, mint más elektronikus tartalmat könyvtárak NetLibrary gyűjteményében. A könyveket 21 napra lehet kölcsönözni, és további 21 napra meghosszabbítani. A kölcsönzött könyveket asztali számítógépeken, laptopon és egyéb, megfelelő szoftverrel rendelkező hordozható lejátszókészüléken lehet meghallgatni.

A webalapú gyűjteményből a tervek szerint vásárolni is lehet majd a Recorded Booksnál vagy a NetLibrary-nél, a szállítás a NetLibrary interfészén fog bonyolódni. Az árképzést egyszerű modellre építik, a könyvtár méretét és a várható kölcsönzési igényeket alapul véve (például 3500 kölcsönzéssel számolva 3000 dollárt terveznek).

A Letölthető Hangoskönyvek (*Downloadable Audiobooks*) program 2005. február 1-jén indult.

Az olvasók gyorsan megszerették a kényelmes szolgáltatást.

*/Advanced Technology Library, 33. köt. 12. sz. 2004. p. 3–4.*

OCLC-sajtóközlemény, 2005. március 16. <http://www.oclc.org/news/releases/20055.html>

(Jáki Éva)

## Butterworths – a LexisNexis új keresője

Új keresőt indított az üzleti és jogi információk szolgáltatásával foglalkozó LexisNexis. A *LexisNexis Butterworths* reményeik szerint forradalmasítani fogja a jogi információkeresést. Egyetlen kiindulópontból hatvan különböző szolgáltató száztíz megbízható forrásában kereshetnek a felhasználók. A jogi információk és publikációk olyan fontos gyűjteményeiről van szó, mint a *Halsbury's Laws of England*, az *All England Law Reports*, a *Stone's Justices Manual* vagy a *Simon's Tax Cases*.

A fejlesztők szerint ma egy átlagos ügyvéd mintegy napi nyolc órát fordít az információk felkutatására. Az új szolgáltatás törtrészére fogja csökkenteni ezt az időt.

További információ: <http://www.lexisnexis.co.uk>, <http://www.butterworths.com/>

*/Library Link News, 2004. november, <http://iris.emeraldinsight.com/>*

(Zubreczki Dávid)

---

## Millenniumi Díj „A magyar tudomány és technika nagyjai” c. CD-ROM sorozat szerkesztőbizottságának

Az ENSZ szellemi tulajdon-védelemmel foglalkozó szakosított szervezete (WIPO) által meghirdetett Szellemi Tulajdon Világnapja alkalmából adták át a Magyar Szabadalmi Hivatal Millenniumi Díját a szellemi tulajdon védelmében kiemelkedően fontos szerepet játszó intézményeknek.

A 2005. évi kitüntettek:

- BME OMIKK („A magyar tudomány és technika nagyjai” c. CD-ROM sorozat szerkesztőbizottsága),
- TensioMed Kft.,
- Magyar Képzőművészeti Egyetem Restaurátorképző Intézete,
- Középiskolai Matematikai és Fizikai Lapok szerkesztősége.

(Viszocsekné Péteri Éva)